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Úvodní slovo prezidenta Asociace 

 
Před rokem jsem na tomto místě psal že se schyluje k výstavbě 

lůžkového hospice v posledním z krajů, kde tento typ péče není 

pacientům dostupný, na Vysočině. Nyní výstavba běží plným 

proudem a lze se nadít, že za rok snad budeme moci napsat, že 

je hotovo. V ČR tak přesáhne počet hospicových lůžek 500  

a nebude tak již třeba další podobná zařízení stavět. Bude tím 

naplněna potřebnost, kterou je dle WHO (světová zdravotnická 

organizace) pět lůžek na sto tisíc obyvatel. 

O to více je třeba napnout síly v rozvoji domácí hospicové péče, 

která je dosud asi na polovině území ČR stále nedostupná.  

Do zdravotnictví přichází čas využívání umělé inteligence, 

telemedicíny a dalších a dalších technologických 

možností.  Nebudou však samospásné. Jistě přinesou nové 

možnosti v léčbě. Stejně jistě však nebudou umět pracovat 

s tím, co je doménou hospiců – s křehkostí člověka, jeho samotou, výčitkami svědomí, strachem 

a dalším strádáním lidského nitra. Proto největším pokladem hospiců jsou jejich zaměstnanci, 

kterým přes náročnou profesi nechybí úsměv na tváři, vlídnost srdce a s láskou pečují o těžce 

nevyléčitelně nemocné. Tito nenápadní lidé jsou pravými hrdiny dnešní společnosti, mravní elitou 

národa, která z hospiců vytváří ostrůvky pozitivní deviace. Jsou to krásní lidé, kteří svou náročnou 

prací proměňují svět. Bez nich by veškerý hmotný či ekonomický komfort nebyl nic než prázdné 

pozlátko.  

Hospic není budova, certifikát, oprávnění, registrace ani bankovní účet. To jsou jen křehké vnější 

formy. Hospic jsou lidé – jejich odborná erudice, něha, laskavost, dobrota. Hospic je myšlenka 

lidskosti přetvářená ve skutečnost obětavou prací, nezištnou myslí a vroucím srdcem těch, kteří  

v něm pracují. Hospic je způsob pohledu na svět. Buďme mu my, hospicáci, oporou, porozuměním, 

povzbuzením a potěchou. 

 

 

PhDr. Mgr. Robert Huneš, MBA  
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Úvodní slovo emeritní prezidentky Asociace a zakladatelky hospicového hnutí v ČR 

 

Nedávno jsem vstoupila do devátého decénia a sil nepřibývá. To mi však 

nebrání sledovat činnost hospiců alespoň zpovzdálí. Zpětnou vazbu mi 

kromě pozůstalých poskytuje personál hospiců, který se opakovaně 

účastní duchovních obnov pro zdravotníky na Vranově u Brna. „Příklady 

dobré praxe“, které tam navzájem po večerech sdílejí, jsou pro mne 

zdrojem velké radosti. Díky za ně. 

Naopak zdrojem znepokojení jsou zprávy ze zemí, kde byla uzákoněna 

beztrestnost eutanazie. Doslova zděšená se ze stáže v Holandsku vrátila 

mladá kolegyně. Dozvěděla se tam, že ze 7 tisíc eutanazií ročně jich tam 

80 % provedou praktičtí lékaři. „Pro tohle jsem přece medicínu 

nestudovala“, říká rozhořčeně a podává mi zahraniční odborný časopis. 

V něm je eutanazie oslavována jako výdobytek moderní společnosti. Smrtící rakev „kapsle Sarco“ 

je vyobrazena ze všech stran, a aby toho nebylo málo, chlubí se, že při usmrcování lidských bytostí 

počítají i s využitím umělé inteligence.  

Věřím, že hospice sdružené v naší Asociaci budou pro nemocné vždy a za všech okolností 

bezpečným prostředím. Chci apelovat na vedoucí pracovníky, zodpovědné za výběr personálu, aby 

dbali nejen na patřičnou odbornost, ale i na morální kvality přijímaných lékařů a sester. Je třeba  

do jejich formace investovat už teď, aby, až sem jednou ony „vymoženosti“ doputují, byli stateční 

a nenechali se ani koupit, ani zastrašit. Aby páté přikázání „Nezabiješ!“ vždy pokládali  

za nepřekročitelné, a aby se v případě nátlaku nebáli opřít o výrok ze Sk 5,29: „Více je třeba 

poslouchat Boha, než lidi.“  

Děkuji všem, kteří v hospicích svědomitě slouží, a držte se!  

 

MUDr. Marie Svatošová 
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Volené orgány Asociace 

__________________________________________________ 

Představenstvo: 

Prezident: 

PhDr. Mgr. Robert Huneš, MBA reditel@hospicpt.cz 

Viceprezidenti: 

Ing. Marta Šťastná marta.stastna@hospickopecek.charita.cz 

Ing. Taťána Janoušková tana.janouskova@hospiczdislavy.cz 

Mgr. Marta Vacková            vackova@ruah-ops.cz  

Revizní komise: 

Bc. Martin Pražák martin.prazak@charita.cz 

Blanka Števicová hospic@mostmail.cz 

Ing. Denaé Rufer                                                              info@hospic-kolin.cz 

 

Čestní členové: 

MUDr. Marie Svatošová 

JUDr. Jitka Smejkalová 

Prof. MUDr. Jiří Vorlíček, CSc. 

Mgr. Jana Vážanová 

Ing. Marie Korejsová 

MUDr. Viola Svobodová 

PhDr. Václav Filec 

Ing. Miloslav Běťák 

Prof. MUDr. Pavel Klener, DrSc.  

 

Řádní členové APHPP: 

Domácí hospic Duha, o.p.s. Hořice 

Domácí hospic Srdcem, z. ú., Kolín  

Oblastní charita Červený Kostelec  

Hospic sv. Alžběty, o.p.s. Brno  

Diakonie Českobratrské církve evangelické – hospic CITADELA, Valašské Meziříčí  

Hospic sv. Jana N. Neumanna, o.p.s. Prachatice  

Hospic svatého Lazara, z. s. Plzeň  

Charita Ostrava  

Nadační fond Klíček Praha 5 

mailto:reditel@hospicpt.cz
mailto:marta.stastna@hospickopecek.charita.cz
mailto:tana.janouskova@hospiczdislavy.cz
mailto:vackova@ruah-ops.cz
mailto:martin.prazak@charita.cz
mailto:hospic@mostmail.cz
mailto:info@hospic-kolin.cz
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Hospic v Mostě, o.p.s. Most 

Hospic na Svatém Kopečku, Olomouc Svatý Kopeček 

Hospic Štrasburk, o.p.s., Praha 8 

Hospic sv. Zdislavy, o.p.s., Liberec  

Charita Opava - Charitní hospicová péče Pokojný přístav, Opava 

RUAH o.p.s., Benešov 

Hospic Frýdek – Místek, p. o., Frýdek-Místek 

„Soft palm“ o. s., Hospic Malovická, Praha 4 

Hospic sv. Jiří, o.p.s., Cheb 

Domácí hospic Setkání, o.p.s., Rychnov Nad Kněžnou 

Charita Nový Hrozenkov 

Zařízení následné rehabilitační a hospicové péče, p. o . Nejdek  

Tři, o.p.s., Hospic Dobrého Pastýře, Čerčany 

Domov – plzeňská hospicová péče, z.ú. Plzeň 

PAHOP, z.ú., Uherské Hradiště 

 

Domácí hospice: 

Nadační fond Klíček; Domácí hospic RUAH, Benešov; Domácí hospic sv. Veroniky, České 

Budějovice; Domácí hospic sv. Markéty, Strakonice; Domácí hospic sv. Zdislavy, Liberec; Domácí 

hospic Duha, Hořice; Domácí hospic Duha, Vrchlabí; Mobilní hospic Anežky České, Červený 

Kostelec; Domácí hospic Tabita, Brno; Charitní středisko sv. Kryštofa–mobilní 

hospic a ošetřovatelská služba, Ostrava-Výškovice; Mobilní hospic Pokojný přístav, Opava; Hospic 

sv. Jiří, Cheb; Hospic sv. Jiří, Tachov; Domácí hospic Setkání, Rychnov nad Kněžnou; Charita 

Nový Hrozenkov; Domácí hospic Srdcem, Kolín; Domácí hospic sv. Jakuba, Prachatice; Domácí 

hospic Dobrého Pastýře, Čerčany, Domácí hospic sv. Víta, Český Krumlov, Domácí hospic PAHOP 

Uherské Hradiště 

 

Lůžkové hospice: 

Hospic sv. Jana N. Neumanna, Prachatice; Hospic svatého Lazara, Plzeň; Hospic Štrasburk, Praha 

8; Hospic v Mostě, Most; Hospic sv. Zdislavy, Liberec; Hospic Anežky České, Červený Kostelec 

Hospic sv. Alžběty, Brno; Hospic Frýdek-Místek; Hospic Citadela, Valašské Meziříčí; Hospic  

na Svatém Kopečku, Olomouc; Hospic Malovická, Praha 4; Hospic sv. Lukáše, Ostrava; Hospic 

Dobrého Pastýře, Čerčany; Hospic archanděla Rafaela, Nejdek  
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Činnost Asociace v roce 2022 

Únor 

• pracovní setkání APHPP v Želivi nad vizemi, cíli a strategií do budoucna 

 

Březen  

• jednání s ministrem PSV M. Jurečkou (R. Huneš, M. Vacková) 

 

Duben 

• III. národní pouť za hospice – Lomec u Vodňan 

 

Květen 

• Valná hromada APHPP v Liberci 

• jednání MPSV s náměstkyní ministra Z. Odstrčilovou (R. Huneš, M. Vacková) 

• jednání s ministrem zdravotnictví V. Válkem (P. Sieber, R. Huneš) 

• Setkání zdravotníků – Eljon (J. Sieberová) 

• návštěva ministra práce a soc. věcí M. Jurečky v Hospici Frýdek-Místek 

 

Červen 

• Setkání zdravotníků – Eljon (M. Svatošová) 

 

Srpen 

• Ocenění „Zlatá šupina“ převzal od bývalé hejtmanky Jihočeského kraje Ivany Stráské 

prezident APHPP R. Huneš.  

 

Září 

• Setkání zdravotníků – Eljon (J. Sieberová) 

 

Říjen 

• Setkání zdravotníků – Eljon (J. Sieberová) 

• Světový den hospiců, Papučový den pro domácí hospice 

• duchovní obnova pro zaměstnance hospiců na Vranově (J. Sieberová, M. Svatošová) 

• kurz „Sestra v hospicové péči“ ve spolupráci s Českou společností hospicové péče ČLS 

JEP (Liberec) 

 

Listopad 

• oslava 80. narozenin zakladatelky hospicového hnutí v ČR MUDr. Marie Svatošové – 

Praha, Nemocnice Pod Petřínem 

• Valná hromada APHPP v Brně 

• výročí 5 let otevření Hospice archanděla Rafaela v Nejdku  

• zahájeny stavební práce na lůžkovém hospici v Havlíčkově Brodě 

 

Celoročně  

• zastupování APHPP v Radě poskytovatelů zdravotní péče Ministerstva zdravotnictví (R. 

Huneš)  

• zastupování APHPP v DŘ se zdravotními pojišťovnami (M. Vacková, R. Huneš) 

• vydávání podcastů – příběhy z hospiců (https://www.dobratecka.cz/podcasty) 
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Fotogalerie 

 

III. národní pouť za hospice 

Uskutečnila se v sobotu 30. dubna na Lomečku. Mariánské poutní místo a duchovní srdce 

českobudějovické diecéze přivítalo za krásného jarního počasí poutníky z různých koutů vlasti. 

S úmyslem za Boží pomoc a požehnání se sešli pracovníci a příznivci hospiců z Liberce, Opavy, 

Brna, Č. Kostelce, Hořic, Č. Budějovic, Strakonic, Písku, Prachatic, Kladna, Vodňan aj. Pouť  

na Lomci byla třetí v pořadí. V předchozích letech proběhly obdobné poutě na Svaté Hoře  

u Příbrami a na staroslavném moravském Velehradě. 

Nejdříve mohli poutníci vyslechnout 

přednášky z úst Jany Sieberové, 

zakladatelky domácího hospice Duha 

v Hořicích a prezidenta Asociace 

hospiců Roberta Huneše. Posléze mši 

sv. celebroval pražský pomocný biskup 

mons. Zdenek Wasserbauer, 

zodpovědný v ČBK za zdravotnictví, 

společně s několika dalšími kněžími  

a jáhny. Ve své promluvě vyzdvihl 

nejen postavu patrona hospiců, lékaře  

a vědce sv. Josefa Moscatiho, ale také 

patrona českého národa sv. Zikmunda. Památka tohoto burgundského krále se v dřívějším kalendáři 

připomínala právě v den pouti. Otec biskup Zdenek připomenul, že letos je to 1 500 let, kdy tento 

světec nechal zabít(!) vlastního syna Sigerika, když hněv proti němu vzbudila jeho druhá žena 

 a Sigerikova macecha křivým obviněním. 

Zikmund posléze svého činu hořce litoval, 

postil se, rozdával almužny, konal přísné 

pokání a přál si zemřít mučednickou smrtí za 

křesťanskou víru. To se později vyplnilo. 

Příklad sv. Zikmunda souvisí s hospicovou 

péčí. Jak? Sv. Zikmund nebyl zavržen, ale 

dostal od Boha novou příležitost po těžkém 

hříchu. Hospice jsou podobnou příležitostí. 

Nejsou pro umírající poslední štací, ale 

poslední šancí. Pečují nejen o tělo, ale též o 

duše. Obracejí se zde i velcí hříšníci. Řada 

kriminálníků, zlodějů, násilníků, ba i vrahů se 

zde na konci pozemských dní obrátilo a došlo smíření s Bohem, se sebou, s druhými lidmi. 

V hospicích zažíváme, co trefně vyjádřil Viktor E. Frankl: „Jeden velký okamžik prožitý v závěru 

života může dát zpětně smysl celému našemu životu“. 

Děkujeme všem poutníkům a příznivcům za jejich přízeň a modlitby. Jsou nám oporou a posilou 

do práce na vinici Páně. 
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Oslava 80. narozenin MUDr. Marie Svatošové v Nemocnici Pod Petřínem v Praze, 

 na snímku s Janou Sieberovou 

 

 

       

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                          

                                                         

 

 

Valná hromada APHPP v Brně 

 

 

 

 

 

 

 

 

Výročí 5 let otevření Hospice 

Archanděla Rafaela v Nejdku, 

na snímku ředitelka hospice Olga 

Pištějová s R. Hunešem 
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Ocenění Zlatá šupina 

Vedení Jihočeského kraje „Zlatou šupinu“ uděluje pravidelně od roku 2013. Jihočeský kraj by dnes 

nebyl takovým, jakým je, pokud by v něm nežili lidé, kteří se svými mimořádnými činy 

a celoživotní prací významným způsobem zasloužili o jeho rozvoj a dobré jméno. Mezi oceněnými 

byl i ředitel prachatického hospice Robert Huneš, který cenu převzal z rukou bývalé hejtmanky 

Jihočeského kraje Ivany Stráské. Zařadil se mezi takové osobnosti, jež ocenění dříve obdržely, jako 

například Miloslav kardinál Vlk, rektor filmové akademie Miroslav Ondříček, architekt Josef 

Pleskot a další. Zlatá šupina říká „děkujeme“. Děkujeme za to, co děláte a jsem za to vděční! 

 

 

                      

 

 

 

 

                           

 

 

 

 

 

 

 

  

                                     

 

 

 

 

 

 

Pracovní návštěva u pana ministra práce a soc. věcí Mariana Jurečky, 

na snímku s R. Hunešem a Martou Vackovou 
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Pracovní setkání členů Asociace v Želivi, na snímku zleva Marta Šťastná, Albína Horáková, 

Taťána Janoušková, Robert Huneš, Renata Hadová, Marta Vacková 

 

 

 

Vize a cíle Asociace 

__________________________________________________ 

 

 prosazuje a podporuje hospicovou péči, která vychází z úcty k člověku jako jedinečné 

neopakovatelné lidské bytosti, z křesťanského pohledu na ni 

 přispívá k pozitivní proměně vztahu české společnosti ke smrti a umírání  

 sdružuje organizace poskytující některou z forem hospicové péče v ČR (lůžkovou, domácí)  

 

Hospicová péče je integrovaná forma zdravotní, sociální a psychologické péče, poskytovaná 

nemocným všech indikačních, diagnostických i věkových skupin, u nichž je předpokládaná 

prognóza délky života na základě rozumného lékařského posouzení kratší, než šest měsíců. V rámci 

hospicové péče je poskytována zejména paliativní péče, to je celková léčba a péče o nemocné, 

jejichž nemoc nereaguje na léčení vlastního závažného onemocnění. Zásadní je léčba bolesti  

a dalších symptomů, stejně jako řešení psychologických, sociálních a duchovních potřeb a problémů 

nemocných. Časový horizont 6 měsíců do očekávaného úmrtí tak zásadně odlišuje péči hospicovou 

od péče nemocnic, léčeben dlouhodobě nemocných nebo ošetřovatelských ústavů.  

 

 

Prostředky k naplňování cílů dle stanov 

 

 podpora kolegiální spolupráce a prosazování korektních vztahů mezi jednotlivými 

poskytovateli hospicové péče 

 napomáhání při odstraňování nedostatků zjištěných v činnosti svých členů, zjednávání 

nápravy a preventivní působení, aby se neopakovaly  

 obhajování společenských, ekonomických a právních zájmů hospicového hnutí  



12 
 

 spolupráce se státními orgány, profesními a odbornými společnostmi a dalšími relevantními 

orgány za účelem zlepšování legislativních, materiálních a mediálních podmínek  

pro působení v oblasti hospicové péče  

 přispívání k osvětě v oblasti hospicové péče formou přednášek, besed, konferencí, výstav, 

publikační činnosti a dalšími aktivitami, pořádání benefičních, kulturních a společenských 

akcí, propagace a ochrana myšlenky hospicové péče ve společnosti 

 

 

Konkrétně 

A. Lůžkový hospic (LH) 

 dosažení stavu, kdy v ČR poskytují hospicovou péči samostatně stojící specializovaná 

lůžková zařízení hospicového typu v rozsahu alespoň „1 kraj = 1 hospic“ 

 dostupnost - hustota pokrytí by měla dosahovat 5 lůžek / 100 tis. obyv.; dojezdová 

vzdálenost obvykle nečiní více než 70 km 

 každé lůžkové zařízení dodržuje standardy APHPP 

 legislativní ukotvení medicínského rozměru péče a zároveň nemedicínského rozměru péče 

 zajištěný legislativní rámec pro dostatečné financování 

B. Domácí hospic (DH) 

 dosažení stavu, kdy v ČR je dostupná domácí hospicová péče každému potřebnému občanu  

 domácí hospicovou péči poskytují samostatné týmy   

 každé zařízení DH dodržuje standardy APHPP 

 klientelou DH se rozumí výhradně terminálně nemocní (souběžné působení v režimu běžné 

domácí péče není přípustné) 

 dostupnost - hustota pokrytí je taková, kdy dojezdová vzdálenost DH do domácnosti 

pacienta obvykle nečiní více než 35 km (tj. cca 1 domácí hospic = 1 okres) 

 dostupnost pro každého potřebného pacienta (časová, finanční, odborná) 

 legislativní ukotvení medicínského rozměru péče a zároveň nemedicínského rozměru péče 

 zajištěný legislativní rámec pro dostatečné financování  

 vytvoření samostatné sesterské odbornosti 

 přestože hlavní část péče leží na zdravotních sestrách, odpovědnost nese vždy lékař  

 dostupnost lékaře 24h/365 dní v roce 

C. Ostatní 

 kvalitní zdravotní péče (paliativní medicína) je pro působení hospice podmínkou nutnou, 

nikoli však postačující 

 důraz na sociální, psychologický a duchovní rozměr péče  

 spolupráce mezi LH a DH - vzájemná prostupnost pacientů 

 spolupráce s ČSPM - zabezpečení odborné erudice zdravotnických pracovníků 

 spolupráce s ANK, ČBK a dalšími relevantními institucemi - zabezpečení kvality duchovní 

péče (pravidelné bohoslužby; pastorační asistent/nemocniční kaplan/kněz - dostupnost 

pacientům každý den) 
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Mapa členských hospiců 
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PŘEHLED HOSPODAŘENÍ V ROCE 2022 

Provozní náklady v tis. Kč 

Spotřeba materiálu, energie 16 

Cestovné 12 

Náklady na reprezentaci 115 

Ostatní služby 478 

Mzdové náklady 535 

Zákonné sociální pojištění 117 

Ostatní náklady 3 

Náklady celkem 1276 

   

Provozní výnosy  v tis. Kč 

Přijaté příspěvky zúčtované mezi organizačními složkami 0 

Ostatní výnosy 804 

Přijaté členské příspěvky 472 

Dotace  0 

Výnosy celkem 1276 

  

Hospodářský výsledek 0 
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Zpráva revizní komise 
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Naši dárci 

__________________________________________________ 

 

Milí dárci, 

Všem našim dárcům a zejména KDU-ČSL děkujeme za jejich podporu v roce 2022. Díky těmto 

finančním prostředkům můžeme poskytovat podporu hospicům v celé ČR, ve kterých zaměstnanci 

pečují o nemocné na sklonku jejich života. 

 

               

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sídlo a kontakty:   

Název:  Asociace poskytovatelů hospicové paliativní péče 

Sídlo a kancelář: Karlovo náměstí 317/5, Praha 2, 128 01 

Kancelář – e-mail: info@asociacehospicu.cz, Tel: +420 731 461 142 

kancelar@asociacehospicu.cz, Tel: +420 737 886 592  

Rovnováha a web – e-mail: casopis.rovnovaha@seznam.cz 

IČ: 27002659 DIČ: CZ27002659, Spolek, Spisová značka: L 15869 vedená u Městského soudu v 

Praze  

Bankovní spojení: Československá obchodní banka Číslo účtu: 198481152/0300 IBAN: CZ51 

0300 0000 0001 9848 1152 SWIFT code: CEKOCZPP 

Weby: www.asociacehospicu.cz   www.dobratecka.cz   www.eutanazie.cz    

http://www.asociacehospicu.cz/
http://www.dobratecka.cz/
http://www.eutanazie.cz/

